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З боку другого аспекту ми виявили наступні проблеми: дискримінація та брак 

толерантності до лікарів щодо різних питань (на першому місці – дискримінація за статтю та 

віком, на другому – за інвалідністю, на третьому – за сексуальною орієнтацією); різний ефект від 

політики та ЗМІ на зміну соціальної ролі лікаря; вплив менталітету народу, а саме орієнтування 

лише на особистий добробут, байдужість до суспільства в цілому. 

До того ж, треба відмітити, що дискримінація в нашій країні має переважно прихований, 

латентний характер. Тобто її жертви найчастіше бояться говорити про свої проблеми і, таким 

чином, намагатися якось відстоювати свої права та свободи. Це породжує невидимість проблеми 

і певну бездіяльність влади. Але завдяки дослідженню "Що українці знають і думають про права 

людини: оцінка змін" ми бачимо, що зміни є, люди все більше дізнаються про способи боротьби 

за свої права і допомагають іншим в цьому. 

В результаті дослідження встановлено, що головними причинами непорозумінь і браку 

поваги між пацієнтами та лікарями є проблема надмірного індивідуалізму українців, відмова від 

колективних дій та рішень, нехтування інтересами та думками інших людей. Також значною 

проблемою є: різні стереотипи, недостатня обізнаність людей щодо проблеми терпимості і 

нестача виховання толерантності в молоді, невелика кількість проектів, які б надавали 

можливість людям із різних соціальних груп більше дізнаватися один про одного і стати більш 

толерантними. 

 

БІОЕТИЧНІ ПРОБЛЕМИ ГУМАННОГО ПОВОДЖЕННЯ З ТВАРИНАМИ В НАУКОВО-

МЕДИЧНИХ ДОСЛІДАХ 

Калінкіна С.А., ІІ медичний факультет, 1 курс 

(наук. кер. доц. Спиця Н.В.) 

Метою дослідження є виявлення можливостей уникнення або мінімізації використання 

тварин в науково-медичних дослідах на сучасному етапі розвитку науки.  

Матеріалими дослідження слугували наукові статті та правові документи, що регулюють 

використання лабораторних тварин у науково-медичних дослідах а також роботи Уільяма 

Расселла та Рекса Берча. 

В результаті дослідження було підтверджено, що на даному етапі розвитку науки 

неможливо уникнути використання тварин у дослідах. Це пояснюється тим, що багато речовин, 

які знаходяться на стадії розробки, необхідно випробовувати саме на біологічну активність. На 

жаль, поки не існують альтернатив цьому методу, які б так само достовірно змогли підтвердити 

придатність речовин до вживання. Для того щоб підтримувати життєздатність тварин і запобігати 

порушення їх прав використовують принцип “Три R”, котрий включає у себе:  

По-перше, це Reduction – зменшення кількості піддослідних. 

По-друге, Refinement – вдосконалення методів операцій, обов’язкове використання 

анестезії.  

По-трете, Replacement – заміна високоорганізованих тварин більш проcтими. 

Трохи пізніше було додано ще один пункт: Harm-Benefit Analysis – оцінювання резонності 

використання тварин до початку дослідження.  

Завдяки принципам “трьох R” смертність і страждання тварин під час експериментів була 

знижена. Кожний вчений дослідник зобов’язаний дотримуватися цих правил заради життя і 

безпеки тварин. Якщо один з цих пунктів не виконується, то дослід не має право проводитися.   

Окрему важливість представляє необхідність дотримуватись сприятливих умов для життя 

піддослідних тварин. У ЗДМУ, наприклад, тварин, які тільки поступили в навчально-медико-
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лабораторний центр, тримають окремо від тварин, які вже приймають участь в дослідах, для того 

щоб в них був деякий час адаптуватися. А це дуже важливо, тому що результат експерименту 

залежить також і від емоційного настрою піддослідного. Тварини знаходяться в спеціально 

обладнаних приміщеннях з підтримуванням постійної  температури. Цілодобовий догляд, 

сертифікаційний комбікорм і високо функціональні апарати для дослідженнь свідчать про 

дбайливе відношення до експериментальних тварин. А найголовніше , що перед кожним 

дослідом , підписується угода, в якій прописано всі умови виконаня дослідження .  

Висновок: досліди над тваринами необіхідні для отримання інформації про біологічні 

процеси людського організму для того, щоб розвивати новітню медицину, але без належного 

ставлення до цих тварин ми не маємо право використовувати їх у досягненні своїх цілей. Життя 

тварини також важливе, як і життя людей, тому не можно ставитися до них як до простого 

біоматеріалу. Потрібно продовжувати активну роботу по скороченню кількості піддослідних, 

заміні, там де можливо, на досліди in vitro або на низькоорганізованих тварин та створення 

найновіших наукових лабораторій з кращими умовами для тварин. 

 

ГУМАНІСТИЧНІ ОСНОВИ ЛОГОТЕРАПІЇ В.Е.ФРАНКЛА 

Кандибей В.К., І медичний факультет,6 курс 

(наук. кер. проф. Утюж І.Г.) 

Актуальність: у нашу техногенну, так часто жорстоку та байдужу епоху, де час стрімголов, 

безжально летить вперед, так необхідно в гонитві за наживою залишатися людиною, сповненою 

доброти, милосердя, порядності, залишатися справедливим і чесним. Сучасна людина все більше 

в постійній гонитві за примарними цінностями, нав'язаними їй ззовні з соціальних мереж, ЗМІ, 

втрачає себе, не бачить сенсу свого життя, підкорюючись загальоприйнятим стереотипам, 

бездумно витрачає свій час на зовсім не потрібні речі, не дослухаючись до того, що насправді 

потрібне їй. Із часом таку людину починає турбувати відчуття порожнечі – екзистенцальної 

фрустрації, така людина стає схильною до депресії, часто навіть і до самогубства, що є 

надзвичайно актуальною та гострою проблемою в наш час.  

Ще в ХХ сторіччі ця тема доволі детально вивчалася багатьма лікарями та науковцями. 

Значний вклад до вивчення та подолання якої було зроблено відомим австрійським психіатром, 

психологом і неврологом – Віктором Емілем Франклом. Ця видатна людина – приклад того, яким 

має бути справжній лікар: не тільки висококваліфікованим професіоналом, знавцем своєї справи, 

але й, в першу чергу, людиною небайдужою, уважною, доброю, здатною відчувати біль інших 

людей та розрадити їх у хвилини відчаю. 

Сучасна людина часто відчуває себе внутрішньо пригніченою, із відсутніми орієнтирами 

та внутрішніми прагненнями, із підміненими ідеалами та цінностями, що колись були 

важливими, а тепер – знецінилися. Це стає фактором ризику виникнення в неї великої кількості 

не тільки психічних, психологічних, але й соматичних розладів. Лікарі все дедалі більше 

покладаються на інструментальні та лабораторні методи обстеження пацієнтів, і все дедалі 

частіше відходять від душевної розмови, добрих слів до своїх пацієнтів, ретельного зібрання 

анамнезу хвороби та життя, вважаючи, що на це просто не слід витрачати час, і що ці методи - 

неважливі. Забуваючи тільки про те, що ключем до подолання будь-якої хвороби є саме 

комплексний підхід до кожного з пацієнтів. 

Мета: проаналізувати науково-теоретичний доробок В. Е. Франкла, визначити основні 

гуманістичні чинники логотерапевтичного методу. 


